

《中国证券报》昨天援引监管部门权威人士的话语表示：“港股直通车”业务近两月内有望推出，并且将在天津、北京、上海、广州四地试点，中行、工行、建行有望同时开展此项业务，准入门槛提高至30万元。

受到广大投资者关注的“港股直通车”业务何时推出、究竟有多少地方可以试点的问题，近来在市场上被传得沸沸扬扬。

### 试点如何开展有疑问

8月20日，国家外汇管理局宣布，批准天津滨海新区开展境内个

# “港股直通车”又传来新说法

可能在天津、北京、上海、广州试点，中行、工行、建行有望开展

### 目前正按程序推进

人直接对外证券投资业务试点，居民个人可以自有外汇或人民币购汇直接对外证券投资。如果按照中行正在准备的操作模式，异地客户可通过当地中行网点代理办理港股直通车业务，这实际上等于是一家银行试点，全国都放开。

不过，也有业内人士分析，如果真是全国都放开，等于一步到位，不符合循序渐进的试点原则，应该在试点初期限制开户的规模。但现在还没有权威主管部门的正式说法。

还有一些市场人士表示，由于通过“港股直通车”“出海”的资金大多是内地老百姓的存款，而老百姓的投资理念和风险意识尚不成熟，尤其是在全球资本自由进出、具有做空机制的港股市场，个人投资者还无法使用相应的风险对冲工具，难以评估、抵御各类风险。此外，由于用于投资的资金要在人民币与港元之间兑换，投资者可能还会承担相应的汇兑损失。

可能正因为以上因素的存在，有关方面正稳妥推进这项业务，但这并不意味着“停止”、“阻碍”一说。因为外汇出口逐渐放开，投资渠道不断扩大是可以预见的趋势。

至于业务开办的具体时间，据《中国证券报》报道，监管部门的权威人士表示，不会拖到年底那么晚，“预计这项业务近一两个月就能顺利推出。”这位人士还指出，这项业务涉及部委较多，方案目前还在会签，力图在保护投资者权益方面做更多工作。

### 投资者教育要跟上

“港股直通车”更稳妥启动，可能还有一些考虑，比如由于信息不对称，对操作不熟悉，内地投资人炒港股可能面临风险，教育应跟上。

确实，从一些机构的境外投资者来看，投资境外市场并不能“包赢”。比如正在筹备的中投公司对黑石集团的投资仍然被套牢，已有一定的账面浮亏。出于这方面考虑，稳妥推进“港股直通车”也在情理之中。

本报记者 许超声

## 中国四产业易受美次级债影响

德意志银行大中华区首席经济学家马骏博士近日表示，即使美国因次级债问题而造成经济减速，中国经济将继续强劲增长。

马骏博士在大连举行世界经济论坛的前夕表示：“我们的统计分析显示，如果美国GDP增长率降低1个百分点，中国的GDP增长率将降低不到1个百分点。即使美国经济增长今年下半年减速至

0.7%，中国的经济增长应该可以轻松保持在10%以上。”

不过，马骏认为，中国有四个产业容易受到美国经济低迷与中国政策回应的负面影响，分别是出口商、钢铁与其他金属（如铝和铜）、航运、房地产。美次级债危机对中国最重要的启示是：银行应当加强抵押房贷的风险管理。

本报记者 连建明

## 阿斯利康在华设立临床药理中心

为加快新药上市速度，跨国制药公司阿斯利康昨与北京大学第三医院建立合作关系，在华成立首个临床药理研究中心，研究项目包括抗感染、糖尿病和心血管病等。

阿斯利康中国临床药理研究中心致力于一期临床研究。据介绍

，阿斯利康将向北医三院提供人员培训、系统稽查和咨询等服务，并投资更新临床药理研究所需的软、硬件。阿斯利康已在上海建立研发基地和采购中心，今年上半年在中国市场的销售额增长25%。

本报记者 叶薇

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [投票](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

### 汇市看盘

因本周一美、加市场因假期休市，本周四、周五分别有欧洲央行利率决议和美国8月就业报告等基本面重头戏压阵，所以，本周以来，汇市投资人交易意愿不强，主要货币维持小幅区间整理。在美股扬升的提振下，美元整体反弹，但兑主要货币呈现涨跌互现的格局。美元兑欧洲货币和日元上涨，兑澳元和加元等货币下跌。

美元指数本周以80.82开盘后，至周三最高达到了81.14；欧元兑美元以1.3627开盘之后，最低回落到了1.3550；美元兑日元以115.72开盘之后，最高上涨至116.45；澳元兑美元以0.8159开盘之后，最高上涨至0.8286。

美国公布8月供应管理协会制造业指数为52.9，虽然为近3个月的最低水准，但略低于预期的53，

### 美股上扬提振美元反弹

而且高于50，显示美国制造业仍处于扩张态势，表明由次级债风险引发的信贷危机还没有对美国实体经济产生重大负面影响，激励了美股上扬，也提升了美元人气。澳元逆势上涨，主要缘自澳大利亚经济增长表现强劲。澳大利亚第二季度GDP较上季增长0.9%，高于预期的0.6%，较上年同期增长4.3%，创三年来最快步伐。

美元反弹能否持续，在基本面有赖于本周五美国8月就业报告的表现。目前，市场人士预计美国8月新增非农就业人数将为11万人，略高于7月的9.2万。从技术面来看，周线均线系统显示，后市美元指数的阻力位将分别位于81.17和81.49附近；根据日线的布林轨道系统分析，美元指数的短期支撑位在80.40附近。

交行上海分行 叶耀庭

## 建行宏源联名发卡

建设银行与宏源证券近日推出第三方存管银证联名卡“宏源龙卡”，依托双方构建的客户证券保证金第三方存管平台，具有建行龙卡借记卡的各项功能，并为宏源证券的投资客户定制了增值服务，如安全便捷的证券保证金银行第三方存管、消费与证券交易积分、证券“专家在线”咨询等银证服务。许超声

## 看手机广告获收益

一边看手机视频广告，一边还能赚钱。我看网(www.woocan.com)首次推出东登财富分享计划，手机注册用户点击收看东登公司的广告视频，就可得到看广告的收益。

据悉，能收看视频广告的手机，一般使用的是中国移动或中国联通的GSM网络，需具备支持视频收看功能，并开通GPRS上网功能。卫东

